

La situación en los frentes de batalla es normal y favorable a nuestras tropas

AUMENTA LA PRESION NACIONALISTA ENTRE GREDOS Y TOLEDO. LA TOMA DE BALMASEDA

Lisboa.—Radio Nacional, emite la siguiente información del correspondiente de «Diario de Noticias» en el frente de Toledo.

En el frente Norte los nacionalistas prosiguen su avance. Hasta la lluvia y el viento frío parecen colaborar con la artillería y la aviación de estos, contribuyendo a la desmoralización de los rojos.

Desde hace una semana se acentúa sensiblemente la presión nacionalista entre Toledo y Gredos.

Las columnas gallegas continúan sin interrupción su avance en el frente de Asturias.

Se confirma que el «Almirante Cervea» de la escuadra nacionalista, bombardeó el día cinco de octubre a los levantados, entre Barcelona y Valencia.

En Vizcaya las tropas de Moa han ocupado Balmañana.

Los rojos en su oscuridad de propaganda, lanzan el día de la rendición de Oñate, donde el coronel Aranda, con ayuda de las fuerzas a sus órdenes a las que auxilian eficazmente el vecindario, rechazó el cinco de octubre a los rojos, llegando hasta sus posiciones y ocasionando el duro castigo, tomándose material de guerra.

EN SANTA CRUZ DE RETAMAR LOS ROJOS TUVIERON 400 MUERTOS

El general Varela ha sido objeto de entusiasmas acclamaciones del vecindario al visitar la población de Santa Cruz de Retamar. Los rojos sufrieron en esta acción más de cuatrocientos muertos, practicándose además bastantes detenciones.

NOTICIAS OFICIALES DE BURGOS

Burgos, 7.—En Asturias, Vizcaya y Gredos, donde prosiguen los avances nacionalistas, la situación es normal y favorable a nuestras tropas.

En la retaguardia la normalidad es también absoluta.

EL BOTIN TOMADO A LOS ROJOS EN ESCALONA

Burgos, 7.—La posición de Escalona tomada a los rojos por las tropas de la séptima división a las órdenes de Moa, era una de las más preciadas para los rojos.

En ella fué destruido un escuadrón completo de caballería. Se tomaron además dos carros ligeros de asalto, dos camiones ambulancias, 820.000 cartuchos de fusil y otros materiales de guerra.

En reo prisioneros se encuentra un coronel.

LOS DONATIVOS ORO A LA JUNTA DE BURGOS

Burgos.—El Presidente de la Comisión encargada de recaudar los donativos para la Junta de Burgos ha entregado a ésta, ochenta y cuatro kilos de oro; ocho de plata; 200.000 pesetas en metálico y 29.000 en distintos valores.

LOS CATALANES SIGUEN SAQUEANDO EL TESORO

Coruña.—La Generalidad ha extraído del Banco de España seiscientos cincuenta millones de pesetas para enviarlos al extranjero.

LA SITUACION EN MADRID. LA AVIACION ROJA SE TRASLADA; DE HUIDA, A ALICANTE

Córdoba.—La situación en Madrid es cada vez más difícil.

Siete aviones nacionalistas han bombardeado el aeródromo de Getafe y otros puntos de Madrid, entre ellos la fábrica de municiones.

Largo Caballero, después del bombardeo de Getafe, dispuso la salida de los aparatos rojos para Alicante.

La situación del terreno en aquel campo, después de las últimas lluvias, no permite el fácil despegue y aterrizaje de los aparatos.

La población quedó consternadísima después del último bombardeo nacionalista, que ha destruido uno de las estaciones del ferrocarril.

CON LA TOMA DE BALMASEDA SE CORTAN LAS COMUNICACIONES ENTRE BILBAO Y SANTANDER

Sevilla.—Con la toma de Balmañana quedan cortadas las comunicaciones entre Bilbao y Santander.

A 25 KILOMETROS DE BILBAO

Córdoba.—Los nacionalistas se encuentran a 25 kilómetros de Bilbao. En la ciudad continúa ejerciéndose el terror por los marxistas.

Se espera con impaciencia la llegada de los nacionalistas a los barrios extremos. La población está dispuesta a ayudar a nuestras tropas tan pronto como hagan acto de presencia en ella.

CON LA LLEGADA DE INDA HA COINCIDIDO LA DE VARIOS BARCOS

Inda.—Prieto llegó a Bilbao con el propósito de organizar la resistencia.

En el puerto hay varios barcos dispuestos a partir donde sean de necesidad.

Estos—decimos nosotros—son los que Inda y sus cómplices tendrán preparados para la fuga.

LA RADIO DE BILBAO NO FUNCIONA

Tetuán.—La estación roja de radio de Bilbao, no funciona ni contesta a las constantes llamadas que le hacen las demás emisoras rojas.

YA FUSILAN A LOS MISMOS CONSPICUOS

Tetuán.—Los correspondientes de la prensa extranjera, se ocupan de la inquietud que han producido en Madrid los constantes vuelos de la aviación nacionalista sobre la capital.

Diariamente funcionan las sirenas de alarma con el más leve motivo, con el fin de aumentar el pánico de la población.

El último bombardeo produjo grandes destrozos en las vías férreas y aeródromos, hasta el punto que los hoyos producidos por las bombas impiden el aterrizaje y despegue de los aparatos.

Se dice que han sido fusilados por los mismos rojos, el diputado socialista Rufiánchaz y uno de los hermanos Barón, por no haber desaprobado la sentencia que condenó a muerte a Pérez-Sarrás, en 1934.

LLGAMOS A NAVALPERAL

Valladolid.—En el cuartel general de Valladolid que las tropas nacio-

nalistas se encuentran combatiendo en las calles de Navalperal.

En el momento de dar este parte comunican también que Navalperal ha caído en poder de nuestras tropas, conquistando como se ha dicho muchas veces este punto estratégico, cuya importancia está en tener la línea de ferrocarril que va desde Avila a Aranjuez. (R. Castilla)

UNA INICIATIVA DE LOS CATOLICOS SAJONES

Londres.—Los católicos irlandeses escoceses y del País de Gales, han comenzado a hacer una colecta para compra del material sanitario con destino a los nacionalistas españoles. (R. Jaca)

LOS MUERTOS QUE NOS DEJARON

Coruña.—Comunica Radio Sevilla que en los combates habidos en el sector de Toledo entre los comunistas y nacionalistas, los rojos dejaron sobre el terreno más de cinco mil caáveres. (R. Jaca)

UNA MEDIDA DE COMPANYYS

París.—Se sabe que el presidente de la Generalidad, señor Companyys se ha incautado de más de 200 millones de pesetas que había en los bancos de Barcelona, para engrosar las reservas de su cuenta abierta para disponer de ella en el momento de la huida. (R. Jaca)

MANIFESTACIONES DEL CALDE DE MADRID

Madrid.—El alcalde rojo de la capital de España, ha declarado que uno de los mayores obstáculos con que chocó es el asunto de abastecimiento de víveres y demás materias alimenticias.

YA TIENE VIZCAYA SU FLAMANTE PRESIDENTE

Londres.—Se sabe que Bilbao ha elegido presidente de su república independiente, en la persona del destacado cabecilla nacionalista vasco, José Antonio Aguirre.

Ya hemos dicho más veces que estos nacionalistas vascos, a medida que se van emparentando más con los rojos, se van haciendo acreedores al ridículo más espantoso. (R. Jaca)

DICE LA PRENSA DE MADRID

Coruña.—El diario rojo, que se caracteriza por lo elevado del tono de su color, llamado «Mundo Obrero» en un suelto que publicaba ayer decía: «No solo es necesaria hacer un mando único sino que se impone asimismo la necesidad de un frente único en esto de los sucesos sangrientos.»

«Por fin» abundaba en las mismas consideraciones que el colega del mismo color, y pedía las milicias su colaboración en esta cruzada de libertad del pueblo que todo lo espera de las camisas rojas.

Ni con la llegada del otoño despiertan estos camaradas y siguen al relente de la mentira más suicida. (R. Jaca)

MEASURAS DEL GOBIERNO DE MADRID

Coruña.—Ante el inmenso ataque a Madrid de los nacionalistas, el Gobierno y los comités de control que ejercen su poder inmediato sobre los camaradas del gabinete de color de grana, han dispuesto que todos

los ciudadanos deberán hacerse del carnet de pertenencia a alguna asociación comunista. Esto deberán hacerlo antes del plazo de cuarenta y ocho horas, pues de lo contrario, se les impedirá la libre circulación por las calles, debiendo proceder los milicianos a la detención de las personas que se encuentren indocumentadas. (R. Jaca)

SIGUEN NUESTROS BUQUES HACIENDO DE LAS SUYAS

Berlín.—Los buques de la escuadra nacionalista, siguen triunfantes sus paseos por el mediterráneo, habiendo bombardeado varios puertos del «Mare Nostrum», produciendo con esta medida el pánico en la población civil.

Con esto el ánimo de los milicianos rojos de las distintas poblaciones costeras, está decayendo en tal forma, que casi se creen incapaces de seguir resistiendo en esta lucha por más tiempo. (R. Castilla)

PAMPLONA DA EJEMPLO DE PATRIOTISMO

Pamplona.—Los obreros de las fábricas de esta capital y de toda la provincia, están dando un alto ejemplo de patriotismo.

Son muchos los miles de pesetas que diariamente se entregan en la Junta de Subsidios, procedentes de las horas de trabajo que ceden los obreros de dichas fábricas, con destino al Ejército salvador. (R. Córdoba)

LA VIGILANCIA DEL ESTRECHO

Cádiz.—Nuestros barcos siguen custodiando el Estrecho y dueños absolutos de las comunicaciones por ese conducto. (R. Córdoba)

EL GOBIERNO DE MADRID SE PONE SERIO

Madrid.—El Gobierno rojo de Madrid se ha puesto serio ante las medidas de atrincheramiento, para la defensa de la capital.

Con este motivo ha publicado el bando que ya se conoce, pero añadiendo que aquellos que no cooperen en la obra de fortificación serán condenados a muerte y pasados por las armas. (R. Córdoba)

GARCIA SANCHEZ RUMBO A BURGOS

Lisboa.—Esta madrugada ha salido de la capital portuguesa en automóvil, el célebre charlista español, Federico García Sánchez, que por Badajoz se dirige a Burgos, para ponerse al servicio de la Junta de Defensa.

Este insigne escritor que siempre se distinguió por su patriotismo, no sólo va a ponerse incondicionalmente a disposición de nuestro jefe de Estado, sino que se propone hacer una tournée por las provincias conquistadas, con el fin de darse de lleno a las charlas, haciendo entrega de lo recaudado a la Junta Auxiliar de subsidios de España.

No podrá esperarse otra cosa de este insigne español, que siempre llevó el nombre de España por los mares y lejanas tierras, cantando sus grandezas clásicas y sus bellezas tradicionales. (R. Córdoba)

EL BOMBARDEO DE BARCELONA Y VALENCIA POR LA ESCUADRA

Londres.—El bombardeo de Barcelona por la escuadra nacionalista duró dos horas. Una de las granadas cayó en el Paseo de Colón cuando las milicias rojas desfilaron ante el monumento al descubridor de América.

El bombardeo de Valencia duró también hora y media. En una y otra ciudad el pánico que produjo este hecho fué enorme.

MOVIMIENTO DE REDACCION

Dos compañeros

Hace días que pudéramos haber escrito estas líneas y casi de propósito las hemos venido demorando, acaso por la ilusión de poder encontrar alguna solución que nos evitara dar por una parte, un adiós que por ser de despedida y aún dado con todo el afecto, siempre tenía que ser doloroso.

Nuestro compañero don Juan Rosado Arcoy, tan querido en esta casa y que tanto tiempo ha compartido con nosotros las vicisitudes de EXTREMADURA, ha dejado las tareas activas de la redacción.

Hace tiempo que sus ocupaciones primordiales venían imponiéndole un sacrificio y un sobreesfuerzo para poder prestarnos su grata ayuda, tanto más de estimar, cuanto que principalmente venían imponiéndole ese sacrificio con perjuicio suyo, el afecto y la generosidad.

Pero esta capacidad de sobreesfuerzo y sacrificio, no podía ser indefinida y el querido compañero ha tenido que optar por sus ocupaciones primordiales que exigen cada día más su tiempo y su atención.

No «e decimos adios» con el sentido definitivo, sino «hasta luego». Porque el compañero Rosado Arcoy, sigue unido con nosotros por los vínculos más indestructibles y presente, como desde el primer día, en los afectos y gratitudes de esta casa.

Con este motivo ha entrado a formar parte de nuestra redacción el conocido escritor cacereño, don José Vigar, que llega al puesto que deja vacante el compañero que se nos va, animado de una cálida vocación periodística de la que nos prometemos grandes satisfacciones.

Se arriendan

Las hierbas enteras de la dehesa del «Peón», en término de Portezuelo, de 1500 fanegas de cabida. Para tratar dirigirse a Dalmacio Gómez Breña en Garrochillas (Cáceres).

DELEGACION PROVINCIAL DE REQUETES

Requetés cacereños en el frente

Esta Delegación Provincial de Requetés, ha enviado expediciones de voluntarios encuadrados en sus filas y que se encuentran luchando por «Dios y por la Patria», distribuidas en los siguientes frentes:

Una compañía denominada de «Guadalupe» mandada por el capitán Madariaga, que ocupa las avanzadas en Basain (Posiciones de Guadarrama).

Cuatro expediciones, (en total dos compañías), enviadas a Sevilla, y que se encuentran en los frentes de Cádiz y Jaén.

Un epícupe que opera en el frente de Badajoz encuadrado en las fuerzas de infantería y caballería.

Y en el cuartel de Requetés de Salamanca, se encuentran dos grupos preparándose para partir en fecha próxima, al frente de Madrid.

HOMENAJE DE LOS MEDICOS CACERES A DOS COMPANEROS SUYOS DEL ALCAZAR TOLEDANO

El próximo domingo le obsequiarán con un banquete

Ya dabamos en los días pasados la noticia de la presencia en Cáceres de los médicos, comandante don Manuel Pelayo y capitán don Daniel Ortega, heroicos defensores del Alcazar en el que prestaron a los sitiados el valioso e importante auxilio de su ciencia.

Sus compañeros de la provincia de Cáceres, le rendirán un homenaje de cariño y admiración a estos bravos compañeros que tan alta supieron poner la profesión.

En el Hotel Alvarez serán obsequiados con un banquete el próximo domingo, día 13 a la una de la tarde.

Las adhesiones la Comisión permanente del Colegio de Médicos ruega se le envíen para los efectos de conocer el posible número de asistentes.

Las tarjetas, al precio de diez pesetas, pueden recogerse en el Hotel Alvarez hasta el sábado a las ocho de la noche.

Estiércol

de cuadra, residuos de leña y cal. Se vende gran cantidad. Fábrica de Cal San Antonio.

TRIDUO SOLEMNE A LA VIRGEN DEL PILAR

Por la paz de España y triunfo de nuestro Ejército

En los días diez, once y doce y por encargo de personas devotas de la Santísima Virgen del Pilar se celebrará en Santa María un triduo solemne para pedir por la paz de España y por el glorioso triunfo del Ejército salvador.

En los días del Triduo habrá misa de comunión general a las ocho y a las nueve se celebrará misa solemne. Por la tarde a las seis y media dará principio el Ejercicio del Triduo con Manifiesto y Salve.

El día 12 se celebrará a las once la fiesta de la Santísima Virgen con sermón que predicará el señor cura párroco don Elias Serradilla y a continuación de la misa quedará expuesto el Santísimo hasta las cinco de la tarde.

Es de esperar que los fieles todos concurren al este triduo para que al mismo tiempo que nuestros soldados luchan en el campo de batalla nosotros elevemos nuestras oraciones al cielo y contribuyamos unos y otros al triunfo de la Patria.

Se arriendan

Se arriendan 200 cabezas de ganado en la dehesa «ALEZNAL DE MARTINRUBIO» Partido de Trujillo. Termino La Cumbre. Para tratar don Matías Castro Trigo en la misma dehesa.

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 3. COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA. TELEFONO N.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Horario para las clases del Bachillerato durante el próximo curso:

Alumnos: de 8 de la mañana a una de la tarde
Alumnos: de 3 de la tarde a 8 de la noche

Abundantisimo material de enseñanza Profesorado titulado

Internado para Señoritas a cargo de Religiosas

Internas (con ropa etc) 110 ptas. Medio pensionistas, 50 ptas.—Párvulos 1.ª Enseñanza para niñas.—Internas y externas en el estudio y en el Instituto estarán acompañadas por Religiosas y Señoritas tituladas

INFORMES:

PAIDEUTERION CENTRO DE ENSEÑANZA

Plaza de la Concepción, 3.

Teléfono, 423

Clases para ALUMNOS por la mañana

Clases para ALUMNAS por la tarde

Se alquila un piso principal, cuatro habitaciones y cocina.

Avenida del Oeste, número 1. Detrás del Hospital.

El comandante Ruiz García Quijada y La odisea de seis soldados en poder de los rojos, al conducir un camión de caretas

La sesión del Ayuntamiento Se despacharon diversos asuntos de trámite

Ha llegado a Cáceres el comandante don Alberto Ruiz García Quijada, acompañado de sus dos hijos, procedente de Toledo, en cuyo Alcázar formaron parte del grupo de los héroes que han resistido el asedio de los marxistas.

Visitó al coronel gobernador Militar y oficiales del Regimiento Arge 27, entre los que cuenta con numerosos compañeros, desarrollándose un acto verdaderamente conmovedor.

Los oficias de nuestro Regimiento rivalizaban en felicitar al bravo comandante, todo modestia que declina todos los justos honores que se le atribuyen alegando que lo que hizo fue cumplir con su deber como lo hubieran hecho todos los antiguos alumnos de la Academia si se hubiera visto en el mismo caso.

También han estado en el cuartel del Regimiento, algunos de los gloriosos cadetes, hoy alféreces del Ejército, a los que el público ya ha reconocido a su paso por las calles y tributa cariñosos aplausos.

Todos muestran en sus rostros la satisfacción que sienten por haber servido a la Patria en la manera que lo han hecho.

HABLANDO CON EL COMANDANTE RUIZ GARCÍA

Hemos tenido ocasión de conversar unos momentos con el comandante don Alberto Ruiz García Quijada, acerca de la epopeya de la defensa del Alcázar y a decir verdad, no sabemos si admirar en él más el heroísmo de los días gloriosos o la sencillez y a modestia con que los relata.

—No ha confirmado muchos de los detalles que ya son del dominio público, pero quicadquieren caracteres más como recordos, cuando se oye a los mismos protagonistas.

FE ABSOLUTA EN EL TRIUNFO DE LA CAUSA NACIONALISTA Y EN SUS CAUDILLOS

En primer lugar, el comandante Ruiz García Quijada, nos habla de una absoluta confianza que tenían los alistados en el triunfo de la causa nacionalista.

—Es a lo que nos dice, no nos faltó ni un sólo momento. Podíamos pensar en que quizás nosotros fuéramos víctimas precipitadas para la salvación de España, si las fuerzas libertadoras, no llegaban a tiempo en nuestro auxilio, pero nunca dudábamos de que el movimiento militar triunfaría.

Esta confianza, se fundaba primeramente en la fe que todos teníamos en la Divina Providencia, que no había de permitir que España se hundiese, y en segundo lugar y era ya una prueba de esta Providencia, en los caudillos de movimiento.

Todo, sabíamos quiénes son los generales Franco y Mola y éste era motivo suficiente para creer que una causa defendida por ellos no podía fracasar.

LA PROVIDENCIA NO LES FALTO NI UN SOLO MOMENTO

El comandante recuerda con voz emocionada los interminables días del asedio y en sus palabras no falta nunca una frase de agradecimiento a la Providencia, sin cuyo auxilio hubiera sido imposible toda resistencia.

—Se han producido, añade, hechos verdaderamente milagrosos, que e'evaban aún más nuestro espíritu. El primer milagro ha sido que no se haya declarado epidemia alguna en el Alcázar. La metralla y la dinamita enemiga, iban reduciendo los lugares donde podían permanecer a resguardo de las balas rojas y es incomprensible cómo no existiendo lugares apropiados para evacuación, no se produjera el tifus o alguna otra enfermedad, mucho más terrible, aún que las horridas marxis- tas. Este hecho providencial se aprecia mucho más en el estado de los heridos. A algunos se les practicaron operaciones quirúrgicas, como amputaciones de brazos, etc., y no se ha registrado ni un sólo caso de infección.

NUESTRA SEÑORA DEL ALCAZAR

Otro hecho que se considera milagroso es el de la Imagen de la Inmaculada, Patrona de la Infantería española, que con el nombre de Nuestra Señora del Alcázar, será trasladada solemnemente a la Catedral, para que allí reciba el culto de los toledanos.

Ante esta imagen cantaban el rosario y la Salve los héroicos defensores siempre con la misma devoción y entusiasmo, de modo que las melodías religiosas eran oídas en las trincheras enemigas.

Esta imagen yayo de su altar por efectos de una de las minas de los dinamiteros rojos y ha quedado casi intacta.

Ella ha presidido las horas de infortunio de aquel puñado de valientes y en todo momento los consoló.

EL HEROÍSMO DEL GENERAL MOSCARDO

Interrogamos acerca del general Moscardó que dirigía la defensa del Alcázar y el comandante nos dice:

Es todo un héroe. Para todos ha sido motivo de honda satisfacción su ascenso. El ha pagado su tributo de sangre en el hijo que le arrebataron los rojos, peñitendo la gesta de Guzmán el Bueno. Y bien pudiera llamarse Moscardó el Bueno, puesto que buenísimo es y solamente si fuera posible se le podría señalar ese defecto; que es buenísimo, a veces demasiado bueno.

LA GLORIOSA INFANTERÍA ESPAÑOLA

Cuando el comandante nos habla en presencia de tres cadetes, su emoción es aun mayor.

Entonces se muestra orgulloso de sus alumnos.

—Los profesores hemos demostrado prácticamente la efectividad de nuestras enseñanzas y tenemos la satisfacción de haber comprobado que nuestro trabajo no ha sido estéril. Los alumnos han probado ser muy dignos de formar parte de la gloriosa Infantería española, rivalizando con sus jefes en la defensa del Alcázar.

Los oficiales les saludan y felicitan y entonces el comandante interrumpe:

—No merecemos felicitación alguna, porque no hemos hecho nada extraordinario. No ha cabido la suerte de estar en aquel glorioso puesto y hemos hecho lo que habrían hecho vosotros si os hubiera visto en las mismas circunstancias.

LOS HIJOS DEL COMANDANTE

Dentro de la reserva que ponía el comandante cuando hablaba de cosas que se referían a él mismo o a los suyos, hemos logrado saber algo de los hijos que le acompañan.

El mayor es de trece años y sin embargo se ha portado como si fuera un hombre.

El padre no oculta su satisfacción pero parco en el elogio nos dice: Se han portado muy bien, se han portado muy bien. Estoy muy satisfecho de ellos.

Nos dice el señor Ruiz García que ahora se dirige a Sevilla donde sufrirá una operación quirúrgica de una lesión que se produjo en el Alcázar.

Hay hechos en las campañas militares que, si no por su importancia real, tienen un interés anecdótico magnífico, por las circunstancias en que se producen. Cierta noche, en una de sus charlas, el general Quijada de Llano refirió como equivocando el camino un camión que conducía caretas antigás, fué a caer en poder de los marxistas. Hoy llega a nosotros la noticia del regreso inesperado de los cinco soldados y del cabo de Artillería que componían la dotación del camión.

Hemos podido averiguar los curiosos detalles de este incidente que condeó a muerte a los seis soldados en poder de los rojos.

Sallieron en el camión con destino a la columna del capitán señor Emperador. Llegados al pueblo de Real de San Vicente, tuvieron que continuar adelante, puesto que dicha columna había rebasado ya el referido pueblo. Llegados a un cruce de carreteras equivocaron la dirección y cuando quisieron rectificar la dirección era tarde. Se hallaban en el pueblo de Fresnedilla, bajo el mando de los rojos.

Dándose cuenta del riesgo que corrían se lanzaron a tierra e hicieron creer a los milicianos que ellos eran izquierdistas, perteneciente a la F. A. I. que sólo habían estado aguardando la ocasión propicia para pasarse al lado de los marxistas.

FUSILABLES!

Estas explicaciones no satisficieron mucho a los milicianos, que gritaban constantemente «fusilables!» Pero la oportuna intervención de un teniente de la Guardia Civil que mandaba entre los rojos, hizo que estos condujeran a los soldados ante la presencia del jefe de la columna roja, que era un teniente coronel del Ejército apellidado Del Rozal. Más como quería que el teniente de la Guardia Civil no se fiara mucho de sus milicianos, exigió a estos que le trajeran al regreso recibo de haber entregado los prisioneros.

Fueron presentados ante el Comité de la F. A. I. y condenados a muerte en vista de las cartas que guardaban los soldados de sus familias, en las que los «carriba España» y «vivas a España» se sucedían continuamente. Les quitaron las cartillas militares y ordenaron fueran conducidos a Madrid para declarar ante el ministro de la Guerra, an es de ser ejecutados. Cuando se disponían a cumplir esta orden, que serían las ocho de la noche, llegó otro nuevo jefe rojo que dió una nueva orden, decretando fueran detenidos y encerrados en un colegio de Casavieja, convertido en cárcel. Les dieron de comer, siendo la cena a base de jamón y mermelada.

CRIMENES Y ROBOS

El terror en aquella zona de la provincia de Avila era enorme; a una anciana le arrebataron 24.000 pesetas que guardaba en su casa y después fué ejecutada.

Antes de las diez de la noche del mismo día apareció una columna del general Franco, que marchaba a bordo de numerosos camiones, carretera adelante. Los marxistas, ante sus luces, la descubrieron, y enton-

ces ante el temor de verse atacados, vinieron a afrocera a los soldados armados para combatir. Estos las aceptaron para intentar la huida pero la columna derivó de rumbo y no llegó a entrar en Casavieja.

Los grupos de 20 en que se dividían las secciones marxistas, mandadas por un delegado, se fueron distribuyendo, pero la mayoría quedaron durmiendo en la plaza del pueblo, donde también quedaron los soldados. Ya a otro día los rojos trajeron como compañeros a nuestros soldados invitándolos incluso a comer con el Comité a las 12 de la tarde.

Poco después llegaba hasta Casavieja la noticia de que Iglesia había sido ocupada por las tropas nacionales. Por la carretera llegaron corriendo centenares de milicianos, que cuando las tropas se hallaban aún a unos ocho kilómetros de Iglesia huyeron despavoridos.

NO TIENEN MORAL

Esto ocurría el día 13 de septiembre y los miembros del Comité designaron a los seis soldados a que estuvieran en la carretera a los que huían de Iglesia pero como fué inútil, ni amenazas ni ruegos consiguieron levantar la mora de aquellos cobardes, que no quisieron volver a frente.

En esta ocasión pudieron haber escapado los soldados pero habiendo quedado uno de ellos herido en su pie, en la ocasión, ya que el herido abandonado habría sido fusilado sin piedad.

Al volver a pueblo e ir a desahar, tres guardias pertenecientes a la nueva Guardia Nacional Republicana, que sustituye a la Guardia Civil, horaban de miedo entre los compañeros ante tanta desgracia, según ellos. Eran cañalanes y parece que tenían un miedo enorme a entrar en fuego, miedo que no se precipaban de ocultar.

En ese intermedio, el hófer camión que conducía las caretas fué enviado a Madrid para otro coche. Pero al pedirlo en el ministerio de la Guerra, le contestaron:

—¿Otro camión?... ¿Para qué? ¿Para huir?... ¿que huyan a pie!

TODO ES DESORDEN

Y tuvieron que regresar a Casavieja. Aquel día la Prensa de Madrid anunció que había caído el Alcázar de Toledo y decidieron ir a esa capital de los marxistas. En Madrid todo era desorden. Cobas para el agua en las fuentes, cobas para el pan en las tahonas, y por todas partes defiles de milicianos rojos que gritaban sin cesar:

—Un dos. ¡No pasarán!... Un dos. ¡No pasarán!...

Llegados a Toledo, se hallaron con la sorpresa de que el Alcázar resistía aún y siguieron hasta Casavieja.

Cuentan que en el Aeródromo de Getafe han sido tales los diez robos causados por los bombarderos de nuestros aviones, que ya no se utilizaba como Base aérea sino solamente como polvorín.

Les hicieron pertenecer después a un grupo de vigilancia y contra espionaje teniendo que vigilar las carreteras, y pedir los salvacoches a los viajeros. La mayoría de

Sesión de la Comisión gestora de este Excmo. Ayuntamiento celebrada el 7 de octubre bajo la presidencia del señor Alcalde don Luciano López Hidalgo y con asistencia de los vocales señores Plasencia, Mariño y Murriel.

Se aprobó el acta de la anterior y las cuentas de obras de la semana importante 2.064'40 pesetas quedando entrada de haber sido aprobadas por la Comisión administradora de la décima de las contribuciones de los jornales en igual semana que ascienden a 3.824'28 y las certificaciones del señor Arquitecto por obras de demante en las proximidades del Hospital realizadas por contratistas.

Se quedó enterado del decreto publicado en el Boletín Oficial de provincia del 3 del actual referente a incompatibilidades en los destinos públicos y se acordó continue prestando sus servicios el oficial tercero interino don Eugenio Expósito.

Se concede licencia para obras en la Berrocal a los hijos de don Gregorio Martín y en la calle Trujillo a Celserino Sánchez García.

Se denegaron las peticiones de licencias para puestos de ventas a Madrid Garrido Sánchez y Higinio Trujillo Carmona concediéndose a Lorenz Arias Sánchez.

Se concede a don Antonio Morales Galeano el abono de su descubierto con este Ayuntamiento en tres plazos denándose los demás puntos de su instancia.

Se declara la vacante por defun-

ción de Antonio Sánchez, de músico de primera y que se provea conforme al Reglamento.

Se acordó abonar a la esposa del barrendero desaparecido Cipriano Estevez Presumido los haberes dejados devengados por este.

Para la sesión próxima queda el expediente sobre reclamación por el arbitrio de solares sin edificar.

Resolviendo el concurso anunciado para Aparejador de obras municipales se nombra al solicitante don Ricardo Galán Saval.

Para la adquisición de chamuscas para el Madero adjudicándose el servicio a Felix Dominguez Barra.

Se aprueban las cuentas de bajas y socorros a pobres transeúntes en el último trimestre.

Se presta conformidad a la liquidación hecha por el señor Arquitecto por cantidades recaudadas en sus oficinas.

El señor Mariño Baez ruega a la Presidencia la mayor actividad en la tramitación del expediente de ampliación del cementerio para dar comienzo a la misma.

El señor Plasencia interesa la distribución de los servicios de inspección sanitaria en los Inspectores Veterinarios para que estos estén debidamente atendidos y ruega que las vaquerías o establos desaparezcan del interior de la población.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo Trujillo.
- » Logrosán.
- » Naval Moral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56

Teléfono, 310

CACERES

ellos iban camión de Madrid, ni uno de los milicianos que eran desarmados.

Al fin, el día 30 de septiembre entraron las tropas nacionales en el pueblo de Mijares, y ante la proximidad del mismo al lugar que ocupaban los rojos en Fresnedilla, éstos acordaron la retirada.

LA HUIDA

Prendieron los soldados recoger las 2.000 cabezas de ganado robado de que disponían los marxistas, antes de retirarse y al ir a hacerlo y como los rojos sólo contaban con 10 camiones para trasladar a la columna, que se a cer a de 4.000 hombres, a mayor a tuvo que dispersarse a pie. Esos momentos fueron aprovechados por nuestros soldados para huir.

El teniente coronel, a ver que en unas zonas cercanas haba es allado unas granadas de artillería, dijo que estaban enviando los factos a la columna y esa fué la señal de dispersión absoluta. El pánico fué enorme: hubo milicianos que, se asesinaron mutuamente por montar en los camiones.

El primero que huyó fué un coche magnífico en el que iba el teniente coronel Del Rozal, poniendo ejemplo de cobardía. Inmediatamente después tres camiones con tres piezas de artillería de 75, que no llegaron a disparar ni un solo tiro, e inmediatamente después el Comité de la columna.

Los soldados entonces huyeron a través de la sierra de Gredos, pudiendo al fin presentarse en el puesto de Naval Moral cuando mientras los rojos huían hacia Piedralave.

Prendas de abrigo donadas al Ejército

Relación de prendas de abrigo donadas para el Ejército:

Don Luciano Escribano Lozano, de Cáceres, dos mantas, dos jerseys y dos camisetas.

Don Andrés Matas Castellano, de id., seis camisetas.

Don Juan Galán Caro, de id., dos camisetas.

Doña Petra Sánchez y Sánchez y doña Pilar V. Román de Blazquez, cuatro jerseys.

Don Ricardo González Bazaga, de id., seis mantas.

Don Manuel González Gil, de id., cuatro jerseys.

Se arriendan

los pastos de «Las Seguras de Arriba».

Para tratar con su dueño: San Juan, núm. 5.—Cáceres.

ANUNCIO

Se anuncia en subasta a pliego cerrado la dehesa de «Cozuela», del término de Coria (Cáceres). Las montañas y pastos por un año. Se admiten proposiciones en pliegos cerrados hasta el día 15 del presente mes de Octubre, en casa de don Rufino Gutiérrez de Coria.

José González Cáceres Reparación de toda clase de máquinas de escribir

— Se hacen abonos de limpieza y conservación —

AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»

Gabriel y Galán, 10 Teléfono. 434 CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10—CÁCERES Telf. 199

CANDELA Y COMPAÑIA Sociedad Limitada

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAJIZO.

Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**

Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

Dña Isabel Santillana, de Cáceres, una cadena de oro, peso 32 gramos.
Nela Sánchez, de Hervás, treinta cuentas de gargantilla, oro bajo, peso 9'50 gramos.
Sarals Sánchez, de id., un par de pendientes de aljófares, peso 8 gramos.
Eduvigis Cáceres, de id., un par de pendientes y un colgante de otro, peso 8'50 gramos.
Antoñín Fernández Guillén, de Cáceres, una sortija con la piedra desmontada, dos sellos y dos ajustadores, peso 38'50 gramos.
Teodora Toledano Iglesias de id., un guardapelo de oro bajo, peso 8'50 gramos.
Natividad Jiménez Díaz, de id., una gargantilla con cruz y un pendiente suelto peso 7 gramos y un par de pendientes rotos de oro bajo, peso 3 gramos.
Don Santiago Rodríguez Ramírez y señora, de id., un afilador de corbata un par de pendientes, dos sortijas una de ellas rotas, un sello grabado y tres pendientes, peso 18 gramos y dos sortijas, dos trozos de otra, un afilador de corbata roto y trozito de caneda de oro bajo, peso 6 gramos.
Don Ildefonso Abad Pérez, de id., un sello grabado, peso 6 gramos.
Dña Magdalena Cascos, de id., un par de pendientes, un afilador de corbata roto un trozo de dentadura, peso 3 gramos y una sortija de oro bajo, peso 2'52 gramos.
Dña Petra Enciso viuda de Muñoz, de id., un guardapelo y un ajustador, peso 9'50 gramos y una pulsera de oro bajo, peso 10'50 gramos y un medallón de oro bajo, peso 16 gramos.
Dña Catalina Madruga Fernández de Montánchez, dos ajustadores, una sortija, dos pares de pendientes, una medalla y un crucifijo, oro de ley, peso 26'50 gramos y un par de pendientes oro bajo, peso 1'50 gramos.
Don Manuel Plasencia, en representación del alcalde de Coria, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo ron un peso de 189 gramos las de oro de ley y 135 gramos las de oro bajo.
Dña Antonina Eroles de Jiménez, de Cáceres, un ajustador de oro de ley, peso 1'50 gramos.
Dña Isabel Luengo de Jiménez, de id., un ajustador, un sello iniciales I. L., una sortija niña, y un par de pendientes, oro de ley, peso 11'50 gramos.
Irene Román de Luengo, de id., dos sellos, uno roto, dos ajustadores, uno roto, dos alfileres de cristá, un par de pendientes, uno suelto y un trozo de otro, peso 7'50 gramos.
Elisa Luengo, de id., un sello, un par de pendientes y una pulsera de oro de ley, peso 7 gramos.
Manuel Medina Bejarano, de id., un anillo, peso 2 gramos.
Jefe de Falange Española de Madroñera, una moneda alfoncina con una llmadura.
Don Bautista Abad Llopis, de Cáceres, tres sellos (uno de ellos roto), dos ajustadores, un par de gemelos, una polea y un pendiente roto, oro de ley, peso 19'50 gramos y un par de pendientes de oro bajo, peso 9 gramos.

RECTIFICACION

Don José Gabriel y señora aparecieron en su día, en la relación de donativos oro con 20 gramos en lugar de 70 que fueron los entregados. Quede así aclarado.
BANCO DE ESPAÑA - SUCURSAL DE CÁCERES
Relación de las cantidades que con esta fecha, han sido abonadas en la c/c de la Suscripción Nacional en oro, a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos.
La Junta Auxiliar de Hervás, 10 pesetas en oro.

Don Conrado Parra Martín, de Losar de la Vera, 25'20 id.
Don Ignacio Cañadas Sánchez, de id., 25 id.
Don Juan Ramos Parra, de id., 25 id.
Dña Francisco Cañadas Sánchez, de id., 10 id.
Don Antonio Asensio García de id., 20 id.
Dña María Agustina García Antón, de id., 25 id.
Don Santiago Cañadas Antón, de id., 25 id.
Dña Manuela García Antón, de id., 25 id.
Don Francisco Parras Martín, de id., 10 id.
Dña Alfonso Gil Pacheco, de Robledillo de Trujillo, 90'40 id.
Dña Purificación Broncano Merino, de id., 5 id.
Dña Benita Regedón Mayordomo, de id., 25 id.
Dña Escolástica Domínguez Trinidad, de id., 5 id.
Dña Amalia Díez y Díez, de id., 50'40 id.
Don Miguel Rebollo Amaro, de Va verde del Fresno, 5 id.
Don Pedro García Casillas, de id., 25 id.
Don Barolomé Sánchez Gutiérrez, de id., 25 id.
Don José López Carrasco, de id., 25 id.

VILLA DEL CAMPO

Juana Iglesias, un pendiente, oro bajo.
Margarita Castillo, una gargantilla oro de ley y un par de pendientes abillantados, oro bajo.
Margarita Gómez Rodríguez, unos pendientes, oro de ley.
Florentino Casizo, una gargantilla con cruz, oro bajo y dos pares de pendientes, oro bajo.
Federico Nevado, una gargantilla, oro bajo.
Ana Lorenzo, una gargantilla, oro bajo.
Francisco Botelara, una gargantilla, un par de pendientes y un ajustador, oro bajo.
Forenina Prieto, una gargantilla, oro bajo.
Irimilita Lorenzo, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
Braulio Gutiérrez, cinco cuentas de gargantilla, oro bajo.
Timotea Alcón, un par de pendientes, oro bajo.
Teodosia Pariente, una gargantilla con cruz un ajustador, dos pares de pendientes, oro bajo.
Margarita Prieto, un par de pendientes y tres trozos de pendientes, oro bajo.
Elicsa Corcheró, un par de pendientes y una cadena, oro de ley.
Josefa Domínguez, dos pares de pendientes, oro bajo y una gargantilla, oro de ley.
Elena Boalfacio, once cuentas de gargantilla, oro bajo.
Justina Cuervo, una gargantilla, oro bajo.
Modesto Sánchez, una cadena de lentejuelas con cruz y dos pares de pendientes, oro bajo.
Crescenciana Sánchez, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
María Rodríguez, una cadena de lentejuelas, oro bajo, y un sello, oro de ley.
Dolores Giménez, dos ajustadores, una sortija con piedras, una gargantilla con medalla, una escava y un pendiente, oro bajo y un ajustador y un sello de niña, oro de ley.
Cipriana Prieto, un colgante roto, cuatro pendientes, dos sortijas y tres trozos, oro de ley.
Veriana Pérez, un par de pendientes de herradura, oro bajo.

A. Silva Alcantara
Medicina interna
Pulmón y Corazón
Sfo. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 288.
CÁCERES

Flomena Pérez, un par de pendientes, oro de ley.
Paulino Prieto, un par de pendientes, oro bajo.
Evíra Domínguez, una gargantilla y un par de pendientes, oro bajo.
Rosa Mirón, una gargantilla, oro bajo.
Maximina Sánchez, un pendiente y par de otro oro bajo, cuatro y media cuentas de gargantilla y un colgante, oro de ley.
Lino Corchero, una gargantilla, oro bajo.
Petra Cuervo, tres cuerpos de pendientes y diez cuentas de gargantilla, oro bajo.
Teofila Miguel, cinco cuentas de gargantilla, oro bajo.
Marcelino Simón, dos cuerpos de abajo de pendientes, oro bajo.
Aurora Gil, un gaápago, oro bajo.
Eufemia Roval, cinco cuentas de gargantilla, oro bajo.
Angela Felipe, un par de pendientes, oro bajo.
Mariana Felipe, los cuerpos de abajo de un par de pendientes, oro bajo.
Matea Alcón, los cuerpos de abajo de un par de pendientes, oro de ley.
María Martín, un par de pendientes, oro bajo.
Rufina Miguel, ocho cuentas de gargantilla, oro bajo.
Lucía Pariente, un par de pendientes y una cuenta de gargantilla, oro bajo y oro de ley.
Felisa Martín, un par de pendientes, oro bajo.
María Arias, los cuerpos de arriba de un par de pendientes, oro de ley.
Florencia Lucas, cuatro cuentas de gargantilla, oro bajo.
Timotea Hernández, dos pares de pendientes, oro bajo.
Cristina Lorenzo, un pendiente y dos cuentas de gargantilla, oro bajo.
Melitona Prieto, un par de pendientes, oro bajo.
Cecilia Montes, un par de pendientes, oro bajo.
Elena López, cuatro cuentas de gargantilla, oro de ley.
Margarita Manzano, los cuerpos de abajo de un par de pendientes, oro bajo.
Vicenta Moreno, una cruz de gargantilla, oro bajo.
Ascensión Luján y Agueda, cuerpos de abajo de un par de pendientes, oro de ley y dos cuentas de gargantilla, oro bajo.
Felipe Pascual, un pendiente de lazo roto y una cuenta de gargantilla, oro bajo.
Andrés Hernández, un par de pendientes de herradura, oro bajo.
Andrea Gil, seis cuentas de gargantilla, oro bajo.
Gabina Corchero, un par de pendientes, oro bajo.
Verónica Lucas, un par de pendientes rotos, oro bajo.
Damiána Gómez, cuerpos de abajo de unos pendientes, oro bajo.
Juliana Lucas, un par de pendientes, oro bajo.
Faustina Castillo, el cuerpo de arriba de unos pendientes, oro bajo.
Foriana Cuervo, un trozo de gargantilla, oro bajo.
Liria y Vicenta Felipe, cuerpos de abajo de un par de pendientes y seis cuentas de gargantilla, oro bajo.
Urbana Sánchez, los colgantes de unos pendientes de vela, oro bajo.
Engracia Castilla, cuatro cuentas de gargantilla, oro bajo.
Elias Martín, los colgantes de unos pendientes de vela, oro bajo.
Benedicta Gutiérrez, los colgantes de un par de pendientes, oro bajo.
Inocencio Pérez, cuatro cuentas de gargantilla, oro bajo.
Don Felipe Gordo Rodríguez y don Juan Antonio Manzano, miembros de la Junta Auxiliar de Villa del Campo, hacen constar que las alhajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso total de ochocientos tres gramos (803) de oro bajo y doscientos noventa y dos gramos (292) de oro de ley, que en bloque han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 1.135, fecha de hoy.
Cáceres, 17 de septiembre de 1938.
Felipe Gordo y J. Antoni Manzano.

Solicitan madrina de guerra

Solicitan madrina de guerra los soldados Luis Santamaría, Maximino Alvarez, Manuel Fernández y Manuel Ibañez, todos pertenecientes a la base aérea de León.

Solicita asimismo madrina de guerra el soldado Julián Segovia Encina, perteneciente al Regimiento de Infantería San Quintín, número 23, tercera compañía, segundo batallón, destacado en la línea de Guadarrama.

Carpintería Mecánica
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carrasco
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CÁCERES

Observaciones del día 8 de octubre, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 723'0.
Temperatura, 8'8.
Humedad, 83.
Dirección del viento, NE.
Fuerza del viento, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.
Agua evaporada m. m. en 24 horas, 4'3.
Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

Temperatura extrema
Máxima a la sombra (ayer), 21'8.
Mínima (hoy), 6'4.

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que incansablemente han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa de la Muñeca, que, como siempre, afianza en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettes estampadas a 3'50 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Total lavable, a 3 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas ídem estampada, a 3'50, y un surtido en Organcia que le quedará maravillada.
Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en la Muñeca una magnífica Mantelería.
¡Recomiendo! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo su casa. Avenida de Cervantes, número 6.

ROSENDO GASEO
Pablo Iglesias, 8. CÁCERES

«PALACE»
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26 - CÁCERES

Aurelio Torremocha
DENTISTA
Plaza de la Concepción, 27. pral. Telf. 273

Benedicto Málaga
Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13 - Tel. 466

Café VIENA

Cerveza «El Águila»
en bock
P. Iglesias, 16. Teléfono 174

Propague EXTREMADURA

PUERTO DE SANTA CRUZ

Fiesta celebrada en honor a la toma de Toledo y de los héroes del Alcázar

El día 28 de septiembre, se celebró una manifestación de júbilo en este pueblo, siendo engañado con colgaduras los edificios públicos.

Las autoridades todas representadas acudieron a las nueve de la mañana al Ayuntamiento, reuniéndose en la Plaza frente a éste los niños formados con sus maestras, la falange al frente de su jefe local, con bandera bicolor y falange, el público en general formaba a continuación esperando el orden de marcha.

El alcalde, que es a la vez jefe local de Falange, dirigió la palabra que copiamos:

«Dos palabras nada más os voy a dirigir y es a las hago para aquél que en su alma lleva el corazón de español». Españoles, sabed que nuestro glorioso Ejército salvador ha tomado Toledo, la ciudad Imperial asediada por los rojos durante dos meses y ocho días que los valientes cadetes han resistido como numantinos, esad todos de enhorabuena, pues la victoria es inminente, es nuestra, el empuje que las fuerzas del glorioso general Franco lleva consigo, no podrá resistir nadie y menos esos canallas marxistas, que llenos de sangre y de odio serán estirpados por todos.

Hagamos una España grande, única y nueva, y aquél que no la quiera le echaremos de entre nosotros, pues queremos hombres honrados llenos de fervor español, valiente y dispuestos en todo momento a derramar su sangre por nuestra querida Patria.

Mujeres ser españolas, alegraros todas y cultivar vuestros hijos para cuando los necesite nuestra Patria, daros con alegría, pues la honra de todos es vuestro y lo más precioso aún, es que su sangre se derrame defendiendo nuestra España en peligro. Ver, los héroes de Toledo, esos gloriosos cadetes, admiración del mundo entero, que han resistido días y días, prefiriendo morir antes que entregarse a esas hordas rojas, esos salvajes sin piedad, sin corazón, los hubieran matado, sin tener en cuenta la parte de humanidad que todo buen español llevamos en el corazón, ellos no lo tienen y por tanto debemos de desquilar esos monstruos.

Ya que se han salvado, tengamos un día glorioso, recojamos este día en señal de júbilo, repiquemos las campanas, cantemos todos nuestros himnos, y recorramos las calles en perfecta corrección.

Juremos todos seguir nuestra gloriosa bandera, es'as que nos oyen y gritar con todas las fuerzas de vuestros pulmones. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército Salvador! ¡Vivan los héroes de Toledo!, siendo contestado con entusiasmo por todo el pueblo.

Inmediatamente se puso en marcha todo el personal congregado, recorriendo las calles, entonando el himno de Falange y las niñas cantos patrióticos, a la terminación del recorrido se entró en la Iglesia, dirigiendo la palabra el párroco y se cantó un «Te Deum» en señal de gracia.

Una vez terminado se colocaron las banderas en la Plaza, desfilando ante ellas todo el pueblo que fueron saludadas en señal de respeto y mientras esto sucedía las campanas repicaban el júbilo y entusiasmo que reinaba entre todos.

Se despidió la autoridad, se llevaron las banderas a su domicilio, llevada por Falange y el público que le seguía.—Corresponsal.

CÁCERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CÁCERES (Automóvil del Oeste) 4 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

Eulogio Criado Romero

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342
- CÁCERES -

Fábrica de Muebles
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CARIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Diseño y Ejecución. Carretera de Medellín, Teléfono 147. CÁCERES

Sobrino de Gobino Díez CÁCERES

Almacenes de Hierros - Viguerías para construcciones
REPRESENTA Y COLOCA
CÁCERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés
y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
CA. AVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Prolin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanitos. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa
General Expenda, 4. Teléfono, 264

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes Serrón), 28 Cáceres-Tel. 24

CAMISAS :- PIJAMAS :- CORBATAS :- CINTURONES
TIRANTES :- CALZETINES :- LO MAS NUEVO
PERFUMERIA DE LAS MEIORES MARCAS
MENDIETA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.º y 4.º ... 0'25 la línea
Planos 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

EL ACTO DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Fueron obsequiados con un vino de honor cinco gloriosos defensores del Alcázar toledano

Tres cadetes, un comandante y dos capitanes de Infantería, uno de ellos de nuestro Regimiento

«Habéis reproducido en el siglo XX las hazañas de Sagunto y Numancia» (señor López Hidalgo)

En el Ayuntamiento de Cáceres, se celebró anoche, en parte, el acto proyectado—un vino de honor—en homenaje del españolista capitán Botello, director del Radio Club Portugués, que tan excelentes servicios prestó a España en horas trascendentales, de tres cadetes, del comandante don Alberto Luis García Quijada y los capitanes don José Oliveira, y don Manuel García Jiménez, éste último del Regimiento o Argel número 27, todos gloriosos defensores del Alcázar toledano. Acompañados le acompañaban sus hijos Alberto y Enrique, de 13 y 10 años respectivamente, que compartieron con él los días del asedio.

Decimos al principio que se celebró en parte el acto proyectado, porque el capitán Botello, a quien se esperaba ayer en Cáceres, de regreso de Toledo, no llegó aún a nuestra capital.

Al emotivo acto concurrieron: el prelado de la Diócesis excelentísimo señor doctor fray Francisco Barba-Viejo; el coronel comandante militar de la plaza, señor Álvarez Díez; el gobernador civil comandante de la Guardia civil, señor Vázquez; el presidente de la Diputación, señor Krauel; jefe de la Comandancia de la Guardia civil, señor Moragrigia; jefe de la de Carabineros comandante, señor Tamayo; general de las Milicias, señor Rodríguez Arias; coronel de las mismas, señor Serradell; jefe territorial de Falange Española, capitán Luna; teniente coronel de la Zona, señor Acosta; jefes y oficiales del Ejército francos de servicio; representaciones de elementos oficiales y distinguidas personas de ambos sexos de nuestra buena sociedad.

El alcalde señor López Hidalgo, genuina representación de nuestro Cáceres, en estas horas solemnes para la Patria a la que rinde todos sus amores, no sólo supo recoger e sentir del vecindario con el homenaje proyectado, sino que le dio forma en el feliz discurso que dedicó a los héroicos defensores del Alcázar, que reproducimos a continuación.

ELOCUENTE DISCURSO DEL ALCALDE SEÑOR LOPEZ HIDALGO

Héroicos defensores del Alcázar de Toledo: Cáceres siente hoy una de las mayores emociones al haceros presente su cariño por vuestra gloriosa actuación que hizo se reprodujera en el siglo XX, hecho igual que los heroicos de Sagunto y Numancia. Este honor lo conseguisteis vosotros para nuestra Inmortal España y gloriosa Infantería; y hoy el nombre de España y el de los héroicos defensores del Alcázar de Toledo, es pronunciado con veneración por todos y reconocido; la insuperable nobleza, espíritu de sacrificio, patriotismo y valor del pueblo español; este pueblo magnífico que quisieron hacer desaparecer las legiones de los «sin Dios», de los que por no creer en Dios, cometieron los terribles crímenes que enlutan España y últimamente destruyeron el Alcázar de Toledo, cuna de la Infantería, sin tener la emoción que se siente en un recinto sagrado.

En aquel lugar teníamos los recuerdos de nuestros hermanos que murieron peleando, sin más consuelo que el beso agradecido de la Patria,

simbolizada en esta bendita bandera, que hoy ya otra vez poseemos, y cuya sustitución fué nuestro mayor tormento en estos últimos años tan desgraciados para España.

En nuestro museo glorioso del Alcázar, figuraba la mano niquelada de aquel inmortal Teniente Ripoll, los sabios de nuestros muertos, sus condecoraciones, muchas de ellas prendidas en días inolvidables por hombres tan gloriosos como Primo de Rivera, Sanjurjo Franco; el fusil del cabo Noval; cosas pertenecientes al comandante Melgar, general Vara del Rey, Valenzuela, y cientos y cientos de glorias de la Infantería española.

Comprendo vuestra emoción queridísimos compañeros, juzgándola por la mía; nos han destruido lo que se creó con tanto cariño y guardaba reliquias de nuestros mártires.

¡Empecemos de nuevo, y sean los primeros en figurar los que por ser vuestros dones. Y ahora una mención especial de distinción y de mayor cariño, para tus hijos, sin madre ya por desgracia, hijos de este héroe comandante Alberto Ruiz Quijada. Estos niños soportaron sin derramar una lágrima y con la entereza de hombres héroes, el sitio y la resistencia a más gloriosa que conoció la humanidad.

Dios que permitió conservaros la vida y la de vuestro padre y personas que os cuidaban, haga que vuestra existencia sea tranquila y que no os olviden, os consideren y siempre los españoles como os merecéis.

Ya nada más, hasta muy pronto; el día que seáis condecorados con las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando os la entregará en nombre de Cáceres que de esta manera quiere expresar su admiración y cariño.

Las sentidas y elocuentes palabras del señor López Hidalgo—todo corazón—causaron honda impresión en todos los presentes, que contestaron con gran entusiasmo al viva a España y a los defensores del Alcázar con que las cerró.

Se dieron también entusiastas vivas al ejército español.

Los héroicos defensores del Alcázar fueron objetos de calurosas ovaciones de la distinguida concurrencia.

DISCURSO DE UN HEROE DEL ALCAZAR

El Comandante don Alberto Luis García de Quijada, agradeció el homenaje en nombre de todos sus compañeros, diciendo:

Si en cualquier momento causa emoción hablar en público, en este he de encontrar yo mayor dificultad para hacerlo. Yo no puedo corresponder a las palabras elocuentes del alcalde; soy el más modesto de los del Alcázar.

Se arrienda

A pasto, labor, montanera y cabreril, todo junto o separadamente para disfrutarlo desde esta fecha la dehesa «Corral de los Toros» situada en el kilómetro 31. Carretera, Cáceres a Bañoz. Para tratar Parra, 37 principal. Alfredo Arévalo (Cáceres).

No somos héroes ni nada, no hicimos más que cumplir con nuestro deber de soldados haciendo honor al juramento que un día rendimos a esta gloriosa bandera.

Todo lo hicimos por la fe en Dios y en nuestros caudillos que nos conducen a la victoria.

Todo lo ofrendamos a España, familia, vida, persona y dispuestos estamos a repetir el sacrificio por la vida de la Patria.

Viva España. Viva Cáceres.

Las palabras del héroe, que por su modestia en calificar el glorioso hecho tanto dice del temple de estos hombres, fueron recibidas con entusiastas aclamaciones.

PATRIOTICAS PALABRAS DEL CORONEL SEÑOR ALVAREZ

El coronel señor Álvarez levanta su copa en honor de los héroes del Alcázar «que han hecho en nuestros tiempos la epopeya más grande y por el insigne caudillo general Franco, quien con su esfuerzo y su españolismo nos conduce a la victoria».

Terminó con un viva a España que fué contestado con gran entusiasmo.

LAS HORAS AMARGAS DEL PADRE DE UNO DE LOS HEROES

Durante el lunch, admirablemente servido por el dueño del restaurant «El Mercantil», don Egmundo Cordero, tuvimos ocasión de conversar con el padre del capitán de nuestro Regimiento don Manuel García Giménez, uno de los héroes del Alcázar.

—Mi hijo—comienza diciéndome—se encontraba accidentalmente en Toledo, donde residimos sus padres con el fin de pasar quince días que tenía de permiso con nosotros. Al conocer el propósito del coronel Moscardó de retirarse a la Academia inmediatamente se unió a los defensores de esta.

Desde aquel día comenzó para nosotros una época de sufrimientos morales que no han terminado hasta el momento feliz y glorioso de la liberación de los sitiados en el Alcázar.

Frente a nuestra casa se había instalado un cuartel de milicias rojas. Teníamos que ocupar nuestra condición de padres de un militar de los que se defendían en el Alcázar, para no ser víctimas de a furia marxista, excitada cada día más ante la resistencia que se les oponía.

La casa donde habíamos tenido un sótano en el que nos refugiábamos los vecinos de todos los pisos durante los bombardeos de nuestros aviones. ¡Cuántas veces tuvimos que escuchar, arriñonados en aquel refugio, los insultos de que inderechamente se nos hacía objeto, al aludir con horribles blasfemias a los padres de los que se defendían en la Academia, a los que culpaban de las visitas de los aparatos nacionalistas.

En las dos veduras que se ocasionaron con minas, al Alcázar nos avisaron como al resto del vecindario que debíamos marchar a dos kilómetros de Toledo, sino queríamos sufrir los daños de la explosión. ¡Y nuestro hijo allí—nos dice con emoción— Fueron unas horas terribles. Pensábamos en el riesgo inminente que corría de morir apastado entre los escorbos. Nos anunciaban a hora fija la posible muerte de nuestro hijo de este modo: ¡Y qué alegría expresaban aquellos salvajes, al suponer que de la explosión de la mina aquellos hombres no podrían escapar con vida!

Allá nos marchábamos a la distancia que se nos indicaba a presen-

ciar llenos de la más terrible de las inquietudes, como aquella canalla realizaba su criminal propósito.

¡Ah!; pero cuando realizada la vedadura, regresamos a la ciudad y veíamos que aquel puñado de valientes seguían defendiéndose entre las ruinas, pensaba en mi hijo y decía: ¡Muere, hijo mío si tienes que morir pero muere con honor, que ese será el mayor orgullo de tu padre!

Fué nuestro mayor consuelo—agrega—ver que tendían caras sus vidas y que se defendían como héroes.

Era de ver el asombro de los rojos, tan fatos de mora siempre, ante una resistencia tan obstinada. «Estos no se rinden nunca, mientras quede uno. No hay quien los mate», le escuché decir más de una vez, tras las rendijas de la puerta, ya que a la calle no osábamos asomarnos.

Termina relándonos un detalle curioso de espíritu, por decirlo de algún modo, de los rojos. Cuando los primeros Regulares entraron por la brecha abierta en la puerta del Cambrón, un grupo numerosísimo de milicianos rojos de los del cuarte, situado en nuestra calle, se dejaban en voz alta: «Los moros están ahí; ¿qué hacemos?»; «¡Marcharnos; que vaya Rata a contenerlos!». Otros estimaban que debían oponer resistencia, pero el miedo lo dominaba a todos y pronto empujaban el camión más fácil, de la huida.

LOS NIÑOS QUE RECIBIERON SU PRIMERA LECCIÓN DE HEROISMO EN EL ALCAZAR

Los niños Enrique y Alberto, por los que nuestro Prelado ha mostrado gran preferencia durante el acto son objeto de la atención de todos.

«Cuando los aeroplanos rojos no tenían bombas nos arrojaban pesadeces. Mire el pan que comíamos, y nos mueran un trozo de una pasta negra azucajada que nos hacía nacer un esfuerzo de imaginación para suponer que aquello es pan.

«Nosotros no teníamos miedo por que los hombres no lo tenían en el Alcázar».

He aquí de que manera tan sencilla, con toda la ingenuidad de sus almas infantiles, recogen estos niños la ejemplar lección de valor y de heroísmo que recibieron en el Alcázar.

A las ocho de la noche terminó este emotivo acto en el que el alcalde señor López Hidalgo, eficazmente secundado por los gestores, hizo una vez más gala de su exquisitez al atender a sus invitados.

La banda municipal, que amenizó el acto, interpretó repetidas veces el himno de Falange Española.

PASTOS

Se arriendan los de la dehesa VAN DO DEL MONTE, admitiéndose ofertas hasta el día cuatro de Octubre próximo, en casa de D. Miguel Gil Alberola, Plaza de las Veletas, número 5. Cáceres.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandoz, 21, principal.—Cáceres.

I. GIRAUD DENTISTA

Plaza Mayor, 3. Cáceres. Tel. 170

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado

NORBA Hoy Jueves: A las 7 y 10:30
TEL. FONO, 403 REPRISS el primer film español con OCHO ESTRELLAS
EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR
Original de Don Jacinto Benavente
Roberto Rey, Ana María Custodio, Antonita Colomé, José Isbert, Antonio Riquelme, Irene Caba Alba, Mariano Ozores, Enrique Guitart.
Mañana... ¡¡SENSACIONAL!! ¡¡EXTRAORDINARIO!!

Una de las fortunas de Cáceres

Cobijada bajo el manto de su santa Protectora a Virgen Benditísima de la Monaña, Cáceres es la más afetuosa de las ciudades de España y una de sus fortunas es la de tener alcaldes que tienen iniciativas felicísimas, siendo intérpretes fieles del alma cácerense.

Y fué ayer, don Antonio Silva, el prestigioso, que la iniciativa tuvo, secundado por el Ayuntamiento que con acierto y dejando recuerdo gratísimo presidido y tomando en ello parte con entusiasmo grande el cácerense simpatísimos e infatigables y trabajados. Terio, que asóciamente los cácerenses le llamamos, el que acordó que uno de los días de nuestra Feria grande se consagrara y llamara día de Portugal y presentación de po' esto al que acordó que a Avenida de en rada a nuestra capital, para los que en ferrocarril llegan, Avenida de Portugal se denominara.

Y es ahora López Hidalgo, que da honor a Cáceres, el alcalde de las iniciativas, no sólo plausibles sino excesas; el que en el momento de ejercer su magistratura predicando con ejemplo y teniendo en su alma nobilísima grabado aquello de que obras son amores y no buenas razones, donó toda su retribución como alcalde para dar pan a los parados y a los que lo necesitan, para que en Cáceres tengan efectividad los amables expresados por Franco, el jefe de Estado con relación a España y e que después y

lleva muy pocos días siendo nuestro alcalde y de enhorabuena es aremos los cácerenses si lo es siempre, practicó a obra de caridad de visitar a los presos y el que ahora patriótico fervoroso, (no en balde adoró como ídolo mientras vivió, no rezando con él el desolador adagio de «muertos y a ídolos no hay amigos», por el tributo que le rindió después de muerto, aquel gran patriota que se llamó don Migue. Primo de Rivera), ha tenido dos iniciativas felicísimas, la de tributar homenaje a Portugal en la persona del ilustre señor Botello y poner a la llamada nuestra Gran Vía el nombre de Calle de los defensores de Alcázar de Toledo.

No hay duda, ciudad afortunadísima eres Cáceres, lo que ha ocurrido ahora en que a España un azote criminal, agobia plenamente la patria y una de tus fortunas grandes es la de tener a caldes que en sus iniciativas felicísimas son ecos fieles de los sentimientos del alma cácerense.

JOSE IBARROLA

Monte del Prado

Se arrienda la del PRADO ALCORNOCAL DE SIERRA DE FUENTES, recibiendo ofertas por escrito, hasta el día 8 del actual, en la administración de mayor parte, señor conde de Adanero en esta capital, Plaza de Santa Ana número 1, donde pueden examinarse el pliego de condiciones.

Suscripción de la Alcaldía contra el paro obrero

D. Modesto Ortiz, mensual, 3; don Antonio Barba-Viejo, 4; don Francisco Sanzillana, 4; don Cesáreo Jiménez, 4; don Agustín Manteca, 4; don Benigno Roca, 4; don Aurelio Torerocha, 13; don Pablo Barro García, mensual, 10; don Cipriano Agudó y once obreros en desahucio con él, 12; don Antonio Jiménez Rubio mensual, 5; doña Brigida y doña Victoria de la Riva Llanos, 50; don Andrés Iglesias Vázquez, 25; don Antonio Silva Núñez, 25; don José María Nocetti, 150; don Enrique de Musera, 4; don Juan Javato, 50; don Valentín Domínguez, mensual, 10; Sociedad Española de explosivos su cuota de 250 pesetas de los meses noviembre y diciembre de 1933 enero y febrero de 1937, 1.250.

Matrimonio

desea, ha bitación en dos camas y derecho con nar Dirigir oferta a es a Administración.

Pé

En el trayecto de la Plaza de Toros a la calle Donoso Coré, se ha extrahido un billete de 500 pesetas. Se agradecerá a a persona que lo encuentre, su entrega a la Comisaría de Vigilancia.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Los nombramientos interinos hechos por las Alcaldías

La Sección Administrativa, nos remite para su publicación a siguiente no a:

Para cumplimentar la Orden de la Junta de Defensa Nacional, fecha 25 de septiembre próximo pasado, número 229, se ruega a todos los señores alcaldes de la provincia, que con arreglo a la Orden de 19 de agosto último hayan hecho nombramientos interinos, con carácter provisional, remitan a esta Sección Administrativa en el plazo de CINCO DIAS, certificación de los nombramientos que hayan hecho, expresando en misma, que se han posesionado y continúan al frente de la escuela en que no hubiera maestro titular o agregado.

Cáceres 8 de octubre de 1936.— E. jefe de la Sección, Nicasio Jiménez.

HITOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS

Apartado, 11. — Canalejas, 12
CÁCERES
Toda clase de operaciones bancarias

Probanse EXTREMADURA

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Alcalá, 43. MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

SUBDIRECTOR EN CÁCERES:
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
SAN PEDRO, 10.—TELEFONO, 199

El mejor limpiametales
«FROTIN»
Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ
Carretera de Salamanca. Tel. 251
CÁCERES



ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL
Rufino Rubio Rosado